

## товарищу СТАЛИНУ

Дорогой, любимый Иосиф Виссарионович!

Во всех уголках нашей необъятной родины на предвыборных собраниях трудящиеся выдвигают первым кандидатом Вас, дорогой товарищ Сталин. Ваше имя откровенно славный список лучших сынов страны, кого народ выдвигает в Верховный орган власти республики. Мы безгранично рады, что Ваша кандидатура повсюду встречает полную, единодушную поддержку.

У нас, как и у всего советского народа есть имя, которое стало символом побед социализма. Это имя — Сталин. Вот почему свое первое слово сегодня мы обращаем к Вам, Иосиф Виссарионович, наш любимый друг, учитель и вождь.

Наши сердца полны безграничной любви и преданности — Вам, товарищ Сталин, — создателю народного счастья, любимому вождю, гениальному продолжателю дела Маркса — Энгельса — Ленина. Под Вашим руководством советский народ разгромил врагов народа и построил могучее социалистическое государство рабочих и крестьян.

Мы с радостью и гордостью заявляем: нет больше мрачной, беспросветной жизни рабочего, нет больше каторжной жизни крестьянина. Навеки похоронено это проклятое прошлое и не вернется оно никогда. Нас не тревожат мрачные думы о безработице, о несчастной старости, о голодовке. Мы спокойны за свое настоящее и будущее, настоящее и будущее наших детей. Сталинская Конституция нам гарантирует право на труд, отдых, образование и обеспеченную старость. Мы ежедневно ощущаем плоды завоеваний социализма, записанные в Сталинской Конституции, повседневно чувствуем на себе Вашу братскую заботу, внимание. Мы живем зажиточной, культурной жизнью свободных людей социалистической страны.

Каждый из нас знает, что социализм спас нас от рабской жизни, нищеты, угнетения. И мы готовы отдать все свои силы, все свои способности, знания, а если потребуется и жизнь, за дальнейший расцвет нашей родины, за укрепление ее обороны и неприкосновенность ее священных границ.

Пусть знают все наши враги, внутренние и внешние — презренные троцкистско-бухаринские шпионы, вредители, убийцы, диверсанты и их фашистские хозяева: горе тому, кто посягнет на завоевания социализма, записанные в Сталинской Конституции. Обнаглевший враг, покушающийся на неприкосновенность наших границ будет полностью уничтожен на его же территории. Повышая революционную бдительность мы до конца разоблачим и уничтожим подлых предателей родины — троцкистско-бухаринских бандитов.

Врагам народа, изменникам родины нет и не будет житья в стране победившего социализма!

На многочисленных и многочисленных собраниях трудящихся Анжеро-Судженского избирательного округа беспартийные и коммунисты с огромным подъемом и единодушием выдвинули Вашу кандидатуру, — Иосиф Виссарионович, в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Мы представители шахт, транспорта, предприятий, колхозов, общественных организаций Анжеро-Судженского и Ижморского районов, собравшись на свое окружное предвыборное совещание за тем, чтобы обсудить и совместно наметить кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР все, как один, присоединяемся к решению собраний трудящихся о выставлении Вашей кандидатуры в Верховный орган нашей республики от нашего избирательного округа и просим Вас дать свое согласие баллотироваться в нашем избирательном округе.

В прошедшие выборы Верховного Совета СССР мы перед всем миром продемонстрировали победу блока коммунистов и беспартийных. К выборам Верховного Совета РСФСР мы идем под этим же знаменем, еще сильнее укрепляя нерушимый сталинский блок коммунистов и беспартийных. В день выборов — 26 июня мы все, как один, отдадим свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. И первый свой голос за Вас, родной и любимый Иосиф Виссарионович, наш отец, учитель и вождь.

Нет больше счастья и радости, чем голосовать за Вас — организатора побед социализма, вождя непобедимого блока коммунистов и беспартийных. Голосуя за Вас, мы голосуем за партию Ленина — Сталина, за новые победы социализма, за дальнейший расцвет счастливой, радостной жизни. Вы, товарищ Сталин, самый желанный, самый первый наш кандидат. Ваше согласие баллотироваться по нашему избирательному округу, будет для нас высшим счастьем, высшей честью. Мы обещаем Вам, Иосиф Виссарионович, оправдать эту честь большевистскими делами во всей нашей работе и борьбе за новые социалистические победы.

**Да здравствует наша могучая, непобедимая социалистическая родина!**

**Да здравствует Великая, всепобеждающая партия Ленина — Сталина!**

**Да здравствует непобедимый сталинский всенародный блок коммунистов и беспартийных в предстоящих выборах в Верховный Совет РСФСР!**

**Да здравствует наш мудрый вождь, родной отец и учитель Иосиф Виссарионович Сталин!**

# БОРЬБА За УГОЛЬ

25 МАЯ 1938 г. | № 88 (1925) | ЦЕНА 10 КОП.

Орган Анжеро-Судженского Горкома ВКП(б) и Горсовета



Исполняющий обязанности председателя Новосибирского облисполкома Тов. ЕГОРОВ Яков Георгиевич

## Доверие избирателей оправдаю

Из речи тов. Я. Г. ЕГОРОВА на окружном предвыборном совещании 23 мая

Товарищи! Первым долгом выражаю искреннюю благодарность за оказанное доверие, которое вы оказали мне, выдвинув кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР. Я заверяю вас, а в вашем лице всех рабочих, колхозников, ИТР и всех трудящихся Анжеро-Судженского избирательного округа о том, что я ваше доверие оправдаю. (Аплодисменты).

Обязанностью каждого депутата должна быть неустанная борьба за дело партии Ленина — Сталина, за дело строительства социализма, за дело нашей великой социалистической родины. (Аплодисменты).

Всю свою сознательную жизнь неразрывно был связан с борьбой рабочего класса. На протяжении двух десятков с лишним лет, состоя в партии я никогда не колебался от генеральной линии партии и впредь непоколеблюсь в борьбе за дело нашей партии.

Товарищ Сталин на предвыборном совещании избирателей Сталинского избирательного округа города Москвы указал, каким должен быть депутат Верховного Совета нашей социалистической страны.

Тов. Сталин сказал, что народ должен требовать от депутатов, чтобы они были преданы народу так, как был предан товарищ Ленин, я добавляю и так, как предан народу великий продолжатель дела Ленина тов. Сталин. (Аплодисменты).

Депутат должен быть таким,

чтобы не бояться трудностей, а в своей практической работе преодолевать их. Уметь находить выход из трудностей, не поддаваться панике, разрешать сложные государственные вопросы так, как их разрешал Ленин и как разрешает тов. Сталин. (Аплодисменты).

Я обещаю вам, что в своей работе буду следовать указаниям нашего великого вождя, и учителя товарища Сталина.

Подлые враги троцкистско-бухаринские бандиты пытались подорвать обороноспособность нашей страны, помешать успехам строительства социализма, они вырвали из нашей среды С. М. Бирова, Менжинского, А. М. Горького, Куйбышева и пытались поднять свою подлую руку на товарища Сталина. Наши славные чекисты, руководимые Н. И. Ежовым отрубили голову гадине, но надо не забывать, что остались еще гадины, которые прикрываются различными масками и из-за угла хотят пакостить. Мы не должны забывать этого и с удвоенной энергией вести борьбу против троцкистско-бухаринских фашистских шпионов, вредителей и диверсантов.

Разрешите заверить вас, что в борьбе с врагами народа я как был так и буду беспощаден.

За нашу партию, за дело Ленина — Сталина, за интересы нашего народа, за социалистическую родину я отдам все свои силы, а если потребуется отдам и жизнь. (Аплодисменты).

## лучших большевиков

Пятая городская партийная конференция работает четвертый день. Продолжаются прения, из 80 записавшихся пока успели высказаться 46 человек.

Прения показывают, что истекший год со времени 4 партконференции был богат исключительными важными событиями в жизни партии. Наша парторганизация провела большую работу по разоблачению и выкорчевыванию троцкистско-бухаринских агентов фашизма. В этой борьбе парторганизация повысила революционную бдительность, пролила большую школу политической борьбы и политического воспитания. Еще выше поднялся боевой дух и политическая активность коммунистов, их мобилизационная готовность.

За время подготовки и проведения выборов в Верховный Совет СССР парторганизация приумножила свои связи с беспартийными, накопила громадный опыт организационной и политической работы в массах.

Однако в начале прений в выступлениях делегатов конференции не было нужной критики и самокритики. Лишь в последующих выступлениях стали вскрываться недостатки в работе горкома. Один за другим — т. Дерганов, Веригин, Старовойтов и др. критиковали работу горкома смело, правильно, невзирая на лица.

После прений и принятия резолюции по отчетному докладу горкома конференция приступит к выборам. Это самый ответственный момент отчетно-выборной кампании руководящих парторганов. Центральный Комитет партии поставил важнейшей задачей всех парторганизаций:

„Обеспечить избранье в руководящие партийные органы вполне проверенных большевиков, беззаветно преданных нашей партии, испытанных в борьбе с врагами народа и способных до конца защищать дело коммунистической партии“.

Выборы будут проводиться на основе закрытого (тайного) голосования. Они явятся проверкой снизу наших партийных кадров. Проверка снизу означает, что:

„Партийные массы проверяют своих руководителей на активах, на конференциях, на съездах путем заслушивания их отчетов, путем критики недостатков, наконец, путем избрания или неизбрания в руководящие органы тех или иных руководящих товарищей“ (СТАЛИН).

Закрытое (тайное) голосование тем и замечательно, что оно является лучшим экзаменом, проверкой партийных кадров, как связан с партийными массами тот или иной работник, заслужен ли его авторитет.

Выборы горкома нельзя вверять самотеку, их надо организовать по-большевистски. Не может иметь место хвостистское к ним отношение, когда не отстаиваются проверенные в политическом и деловом отношении кандидатуры и когда трусливо замалчиваются пороки и недостатки других кандидатов.

При выборах горкома нужно руководствоваться ленинско-сталинским принципом подбора кадров: заслуживает ли данный работник политического доверия и способен ли он справиться с порученной ему работой.

В руководящие партийные органы должны быть избраны самые стойкие, инициативные, самоотверженные, до конца преданные Сталинскому Центральному Комитету, готовые отдать все свои силы, а если потребуется, то и жизнь за дело партии Ленина — Сталина.

Таких людей в нашей парторганизации множество. За последнее время много выдвинуто на партийную работу замечательных, способных, беспримурно преданных партии коммунистов. Надо смело выдвигать к партийному руководству закаленную, сталинскую молодежь. Не звание, не служебное положение, а политическое и деловое качества — вот что является и должно быть мерилом во время выборов в руководящие партийные органы.



### Обращение окружного предвыборного совещания представителей шахт, предприятий, транспорта, колхозов и общественных организаций ко всем избирателям Анжеро-Судженского избирательного округа

Дорогие товарищи!

Приближается знаменательная дата — 26 июня, когда мы будем выбирать Верховный орган нашей республики на основе самой демократической в мире Конституции. Этот знаменательный день, как и исторический день 12 декабря, останется на всю жизнь в нашей памяти, как величайшее событие нашей социалистической эпохи.

Сейчас вся страна готовится к выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик на основе Сталинской Конституции. В мире нет другой такой страны, где бы народ имел такую Конституцию, как наша, Сталинская Конституция, где бы народ был так равноправен и полноправен, как советский народ.

За 20 с лишним лет под руководством славной, непобедимой коммунистической партии большевиков, партии Ленина — Сталина советский народ добился величайших успехов. Из страны отсталости и средневековья, темноты и безкультуры, нищеты, бесправия и угнетения трудящихся, какой была старая Россия, наша страна превратилась в передовую, культурную, могучую социалистическую державу.

За 20 с лишним лет над нашей страной реет красное непобедимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Огненные буквы Сталинской Конституции начертали народы страны Советов на боевом революционном знамени: право на труд, на отдых, на образование, на обеспеченную старость.

В нашей стране навсегда ликвидированы капиталистическая система хозяйства и эксплуататорские классы, отменена частная собственность на орудия и средства производ-

ства и уничтожена эксплуатация человека человеком. Как неизбывная основа нашего советского общества утверждена социалистическая собственность на орудия и средства производства.

Взгляните на карту нашей прекрасной, цветущей социалистической родины и вы увидите, что нет такого края, такого района, такого уголка, где бы мы не видели, не ощущали величайших всемирно-исторических побед социализма, достигнутых под руководством партии Ленина — Сталина, под руководством величайшего гениального вождя и учителя товарища Сталина.

За годы Сталинских пятилеток в нашей стране создана первоклассная промышленность, оснащенная передовой техникой, которая превосходит объем производства промышленности довоенного времени более, чем в 8 раз и занимает первое место в Европе и второе в мире. Необятные просторы нашей страны опоясаны железнодорожными, водными, шоссевыми и воздушными магистралями.

Советский Союз является страной самого крупного передового социалистического земледелия. Свыше 243 тысяч колхозов обильно снабженных тракторами, комбайнами и др. современными сельскохозяйственными машинами, производят вдвое больше продуктов, чем сельское хозяйство довоенного времени. В нашей стране воздвигаются все новые и новые тысячи школ, техникумов, вузов, курсов для нашей счастливой детворы и молодежи. Страна наша является самой передовой по культуре, по технике, по искусству. В нашей стране все ярче и ярче расцветает подлинная наука, и искусство и литература, ко-

торые являются достоянием масс, достоянием всего советского народа. Все это нам дала советская власть, коммунистическая партия.

Наши гордые соколы, летчики, наши музыканты, наши ученые, наши герои паванации перед всем миром еще и еще раз продемонстрировали величайшие достижения советской науки, техники, искусства, беспредельную отвагу, героизм и мужество советского народа.

Наша страна является единственной страной в мире, где окончательно ликвидировано взаимное недоверие между народами и где отношение народов строится на началах взаимного доверия, братского союза и дружественного сотрудничества.

Героическая борьба и величайшие победы трудящихся нашей необятной социалистической родины неразрывно связаны с именем родного отца, друга и учителя советского народа и трудящихся всего мира товарища Иосифа Виссарионовича Сталина.

Через огонь классовых битв трех революций, через фронты гражданской войны, через годы тяжелой разрухи, через трудности хозяйственного строительства, не зная страха и сомнения в борьбе с врагами советской власти вела нас партия Ленина — Сталина и привела к победе социализма. Под руководством непобедимой великой коммунистической партии, под руководством великого Сталина советский народ разгромил троцкистско-бухаринских предателей родины, фашистских убийц, диверсантов, пытавшихся отнять у нас счастливую, радостную жизнь. Никакие попытки гнусных врагов не остановят нашего победоносного шествия вперед. Пусть знают

### БЕСПОЩАДНО ВЫКОРЧЕВЫВАТЬ ВРАГОВ НАРОДА

(Из выступления тов. Дерганова — секретаря парткома лясского лесокombината)

Товарищи! Наша городская партийная организация за отчетный период — от IV до V городской конференции проделала большую работу. Но я хочу говорить о недостатках.

Городской комитет партии слабо был связан с первичными парторганизациями, не прислушивался к голосу рядовых коммунистов и не проверял выполнения ранее вынесенных им же решений. Поэтому враги народа не были разоблачены и выкорчеваны своевременно. Им удавалось долгое время находиться на руководящих постах и вредить.

Лясском лесокombинате долгое время орудовала банда предателей во главе с Бреусом. Эта банда немало навредила. Но она могла быть выкорчевана вовремя, если бы городской комитет партии прислушивался к голосу и мнению первичной парторганизации. Приезжал к нам инструктор горкома партии тов. Серушков. Я ему рассказывал о всех вредных действиях Бреуса, но Серушков вместо того, чтобы по-большевистски подойти к этому вопросу, оказывать помощь в разоблачении врага заявил: «Нечего мне думать на это разписывать».

Такое предательское отношение тов. Серушкова к делу разоблачения врагов не мобилизует рядовых коммунистов на повышение революционной бдительности, а демобилизует, короче — бьет по рукам.

У партийной организации Лясского лесокombината немало выработана над разоблачением и выкорчевыванием врагов народа. В настоящее время к руководству во всех отраслях нашего хозяйства выдвинуты новые люди. И надо сказать, что работа Лясского лесокombината улучшилась. Производственную программу мы не только выполняем, но и перевыполняем. Это, конечно, не означает, что мы уже всех врагов разоблачили и выкорчевали и что теперь можно успокоиться. Нет. Враги еще есть, они тонко маскируются и там, где им удается, они вредят. Они стараются скомпрометировать наших молодых выдвиженцев, подвести их по

### С 5-ой городской партийной конференции

### Нет коллегиальности в решении вопросов

(Из выступления т. Верцина — секретаря парткома ЦЭС)

Секретарь горкома партии в своем отчетном докладе много говорил о выполнении горкомом решений февральско-мартовского пленума ЦК ВКП(б).

Работа горкомом проделана действительно большая. Мы много разоблачили и выкорчевали врагов народа, но вместе с тем мы, секретари парткомов и парторги, и сам горком наделали много ошибок. На ряду с врагами народа мы исключали из партии честных, оклеванных врагами народа, коммунистов. Это видно из того, что после январского Пленума ЦК ВКП(б) бюро горкома восстановило в партии 40 человек.

Почему получились такие ошибки при исключении коммунистов из партии. Я часто бываю на заседаниях бюро горкома партии и вижу, что эти ошибки были допущены потому, что в работе горкома не было коллегиальности партийного руководства. Роль бюро была принята. Вопросы разрешались так. Разбирательство коммунистов, докладчиком выступает тов. Павлов, в прениях выступает тов. Павлов и решение выносит тоже тов. Павлов. Товарищ Сталин на январском Пленуме ЦК ВКП(б) говорил, что для рядовых членов партии нет коллегиальности в решении вопросов. Но секретари парткомов и парторги не должны забывать, что в работе бюро горкома не должно быть коллегиальности. Это значит, что секретари парткомов и парторги не должны забывать, что в работе бюро горкома не должно быть коллегиальности. Это значит, что секретари парткомов и парторги не должны забывать, что в работе бюро горкома не должно быть коллегиальности.

### Помогать выдвиженцам

(Из выступления т. Латвинова)

Я считаю совершенно неправильным, что плохая работа горсовета, прокуратуры и треста Анжероуголь объясняется приходом к руководству новых людей-выдвиженцев, как это пытались объяснить в своих выступлениях гг. Волон, Матюк и Курагин.

Выдвиженцы — это наши новые кадры, которыми партия дорожит и доверяет им большие ответственные хозяйственные, политические дела. Мы с вами должны их учить и учиться у них по-большевистски выполнять директивы партии и правительства.

Плохую работу горсовета, прокуратуры и треста Анжероуголь можно объяснить только тем, что мы еще, руководители, не перестроились по новому и мало уделяем внимания работе выдвиженцев. Это было видно из доклада тов. Павлова.

Мы плохо работаем потому, что нет трудовой дисциплины, нет только среди рабочих, но и среди инженерно-технических работников.

Жудко мы слякли с работы за пьянство, обсудили его поштучно на всех сменах шахты. Вместо того, чтобы этого пьяницу выгнать с рудника и на этом примере научить других, трест Анжероуголь направил его на шахту 9-15. Вывод один — у нас на руднике еще нет большевистской борьбы за укрепление трудовой дисциплины.

Тов. Павлов в своем докладе упустил вопрос о нарушении внутрипартийной демократии, а эти факты в нашей парторганизации были. Например, в 3 участке на шахте 5-7 парторгом был избран тов. Зайнутдинов, а когда стали проводить отчетно-выборное собрание, отчитывался тов. Рудник.

### Не отделять политику от хозяйства

(Из выступления тов. Осипцева — шахта 5-7)

Только, что передо мной выступил секретарь парткома шахты 1-6 тов. Тропников, который говорил о плохом руководстве отдела агитации и пропаганды городского комитета партии. То же самое хочу сказать и я.

18 января 1938 года меня выдвинули руководителем агитпульта 32 избирательного участка. За этот довольно большой промежуток времени никто из работников горкома, в том числе тов. Сахнова, со мной не беседовали, не интересовались, как я работаю. А почему бы не собрать нас руководителей агитпунктов и не заслушать отчет о том, что и как работает. Этим самым хороший опыт одного агитпункта был бы достоянием всех.

Правда, партийный комитет шахты 5-7, в частности секретарь парткома тов. Лотиков оказывал нам большую помощь. Он нас со-

### Победа ленинско-сталинской национальной политики

Большевики всегда придавали национальному вопросу большое значение: они рассматривали его как часть общего вопроса о пролетарской революции, о завоевании и укреплении диктатуры рабочего класса. Основы большевистского разрешения национального вопроса были разработаны Лениным и Сталиным еще до мировой империалистической войны 1914—1918 гг.

Ленин и Сталин учат, что в эпоху империализма происходит рост национально-революционных движений во всех колониальных, полуколониальных и зависимых странах. Пролетариат империалистических стран и трудящиеся массы колоний и полуколоний имеют общего врага в лице империализма. Пролетариат господствующей нации может завоевать доверие трудящихся масс угнетенных национальностей только правильной национальной политикой, только признанием права всех наций на самоопределение, только решительным выступлением против всякой попытки насильственно удержать ту или иную зависимую нацию в рамках империалистического государства. Лишь на основе этого доверия может образоваться неразрывный союз рабочего класса трудящихся массами угнетенных национальностей. — союз, которого плуце огня боится империализм.

Ленинско-сталинский план под-

держки национально-революционных движений вызвал бешеное и яростное сопротивление всех агентов и прислужников империализма в лагере рабочего движения. Меньшевики, троцкисты, гнусные изменники Пятаков и Бухарин выступали с критикой ленинского лозунга о праве наций на самоопределение. Но партия под руководством Ленина и Сталина разгромила «теорию» всех этих предателей.

В России, представлявшей собою многонациональную страну, правильная линия в национальном вопросе была одним из важнейших условий победы социалистической революции. Перед русским пролетариатом стояла благороднейшая и благороднейшая задача — освободить ранее угнетенные народы России от всяких видов национального гнета, обеспечить им условия свободного национального существования и тем самым завоевать право всех наций на самоопределение. Только таким путем можно было втянуть все народы нашей страны в русло социалистической революции. По этому единственно правильному пути и пошел рабочий класс России, руководимый великой партией Ленина — Сталина.

Сразу же после Великой Октябрьской социалистической революции был создан Народный Комиссариат по делам национальностей, во главе которого стал виднейший соратник Лени-

на товарищ Сталин. Уже 15-го ноября 1917 года в подписании Лениным и Сталиным «Декларации прав народов России» — молчаливая советская власть провозгласила: равноправие и суверенность всех народов России, их полное и свободное самоопределение в единое союзное государство, созданное на базе добровольности и равноправия советских социалистических республик.

Это единое государство — Союз Советских Социалистических Республик — было образовано в конце 1922 г.

Создание единого союзного государства представляло собою огромную победу ленинско-сталинской национальной политики. Но для большевиков национальный вопрос заключался не только в правовом уравнивании национальностей, но и в ликвидации фактического — экономического и культурного — неравенства между нациями, ликвидации той отсталости ряда национальностей, которая была результатом их исторического прошлого и колониальной политики русского царизма.

Товарищ Сталин уже в 1921 г. на X съезде РКП(б) поставил во весь рост задачу — преодолеть существующее фактическое неравенство национальностей, уничтожить их хозяйственную, политическую и культурную отсталость, унаследованную от прошлого.

В тезисах к XII съезду партии в 1923 г. товарищ Сталин указал, что осуществить эту задачу можно лишь путем действительной и длительной помощи русского пролетариата отсталым народам

и культурного преуспеяния. Без этого нет основания рассчитывать на налаживание правильного и прочного сотрудничества народов в рамках единого союзного государства».

Это была гигантская задача, безграничная в истории. В условиях капитализма передовые нации используют свое политическое, экономическое и техническое превосходство для того, чтобы воспрепятствовать развитию отсталых наций и таким путем удержать над ними свое господство. Только в условиях социалистического государства возможен такой факт, как бескорыстная помощь передовой нации отсталым национальностям, ликвидация веками сложившегося экономического и культурного неравенства.

В борьбе за осуществление этой задачи партия Ленина — Сталина добилась гигантских успехов. При активной помощи великого русского народа советские национальные республики ликвидировали свою отсталость и вышли на широкую дорогу социалистического развития.

В Казахстане, который в прошлом был страной нищих кочевников, выросла третья угольная база СССР — Караганда, строится мощный Балхашский металлургический комбинат, построены и работают крупнейший маслосовхоз, химические заводы и др. Выросли новые промышленные города.

В Таджикистане промышленность в 1936 г. дала в 116 раз больше продукции, чем в 1913 г.

Огромные успехи национальных республик и в области сельского хозяйства. Коллективизация внесла в Грузию соданы новые отрасли промышленности: машиностроительная, ферросплавная, цементная, нефтяная, текстильная, консервная, сахарная и др. Добывающая промышленность Грузии шагнула далеко вперед: марганцевая промышленность Грузии, имевшая мировое значение, удвоила свою продукцию по сравнению с 1913 г. Появились новые отрасли добывающей промышленности, как добыча золота, мышьяка, молибдена, барита и др.

В Туркмении, где при царизме вовсе не было промышленности, ныне существуют: нефтеобработывающая, озокеритная, серная, текстильная, стекольная, керамическая промышленность. Удельный вес промышленной продукции Туркмении составляет 65,9 проц. всей продукции, вырабатываемой республикой.

В Киргизии за две десятилетия пятилетки выстроены сахарные заводы, хлопкоочистительные заводы, шелкоткальные и швейные фабрики, маслосовхоз и др.

В Казахстане, который в прошлом был страной нищих кочевников, выросла третья угольная база СССР — Караганда, строится мощный Балхашский металлургический комбинат, построены и работают крупнейший маслосовхоз, химические заводы и др. Выросли новые промышленные города.

В Таджикистане промышленность в 1936 г. дала в 116 раз больше продукции, чем в 1913 г.

европейские народы, втянувшие в русло советского развития, способны двинуть вперед действительно передовую культуру и несомненно в будущем цивилизацию ничуть не меньше, чем народы европейские».

Братское сотрудничество равноправных народов является величайшим завоеванием ленинско-сталинской национальной политики.

Разгром буржуазных националистов, троцкистских и бухаринских предателей открывает перед национальными республиками перспективы все более быстрого и блестящего расцвета.

Под знаком братского единства народов Союза ССР проходит разветвляющаяся кампания по выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик. Верховные Советы республик — это живое воплощение суверенных прав народов СССР, завоеванных Великой Октябрьской социалистической революцией.

Народы СССР поспешат в Верховные Советы союзных и автономных республик кандидатов блока коммунистов и беспартийных, своих лучших людей, до конца преданных делу партии Ленина — Сталина, делу социализма. Верховные Советы республик, как высшие органы государственной власти, с неслабевающим рвением будут крепить единство и мощь социалистической родины, великий добровольный союз равноправных народов.

И. ЛЕВИН.

\*) Там же. Стр. 189—190.



НОВЫЕ УСПЕХИ ДРЕССИРОВКИ

Рис. К Сазанова.



Дрессированный британский лев стал служить хорошим трамплином для фашистских агрессоров.

ГЕРМАНСКИЙ ПЛАН НАПАДЕНИЯ НА ЧЕХОСЛОВАКИЮ

Английская печать утверждает, что известный в Лондоне германский план нападения на Чехословакию сводится к следующему: после объявления результатов предстоящих муниципальных выборов в Судетской области Генлейн (главарь фашистской организации в Судетской области) созывает конференцию членов муниципалитетов и объявит о создании административного совета в Судетской области.

После того Генлейн объявит о своей готовности вести переговоры с чехословацким правительством на равных началах. Одновременно созданный совет возьмет в свои руки всю власть в Судетской области и изгонит чехословацких чиновников. Граница Судетской области с Германией будет автоматически уничтожена путем ликвидации таможен и пограничной охраны.

Если чехословацкое правительство окажет сопротивление этим мероприятиям и прибегнет к оружию, Генлейн обратится к Герма-

нии за помощью. Командованием германского рейхсвера (армии) уже принимаются меры к подготовке такой помощи. Необходимые силы — 3 армейских группы готовы в любой момент напасть на Чехословакию. Если германские войска вступят в Чехословакию польская армия одновременно захватит районы Чехословакии населенные поляками (районы расположенные на польской границе).

В связи с сосредоточением крупных германских военных сил на границе Чехословакии и усилившимися провокациями генлейновцев в пограничных районах, чехословацкое правительство решило ввести в действие закон об охране республики. К границе и в Судето-немецкую область направлены воинские части, произведена мобилизация одного года запаса. Одновременно в Чехословакии произведена мобилизация грузового автотранспорта. (ТАСС).

Подготовка германского нападения на Чехословакию

В связи с усиленными военными приготовлениями фашистской Германии на Чехословацкой границе, Гестапо (германская тайная полиция) проводит по всей Силезии (граница с Чехословакией) особенно в протекторатских центрах "чистку" тыла от "неблагонадежных" элементов. В Силезию прибыли крупные отряды штурмовиков жандармерии и пограничной полиции.

Вся германская печать полна неслыханных выпадов против чехословацкого правительства. Фашистская печать негодует по поводу принятых чехословацким правительством оборонных мероприятий. Инцидент на чехословацко-германской границе (убийство двух генлейновских провокаторов, отказавшихся подчиниться распоряжению полицейского поста) фашистскими газетами всячески раздувается. Газеты полны угроз по адресу чехословацкого народа и правительства Чехословакии.

Как сообщает чехословацкая печать германский министр иностранных дел Риббентроп так изложил программу Гитлера в чехословацком вопросе: невмешательство Франции и Англии в дела средней Европы, принятие всех

выдвинутых Генлейном требований "быстро и целиком" Германия не потерпит отказа от принятия требований Генлейна. Гитлеровский агент в Чехословакии Генлейн потребовал от чехословацкого правительства автономии Судетской области и предоставления его партии права руководить немцами, живущими на всей территории Чехословакии. Выполнение этих требований привело бы к расчленению Чехословакии и подчинению ее фашистской Германии). Далее Гитлер по заявлению Риббентропа ждет от английского правительства, что оно примет меры к признанию Францией этих условий Германии и побудит Францию отказаться от защиты Чехословакии.

Центральный Комитет коммунистической партии Чехословакии опубликовал воззвание, в котором одобряет оборонные действия правительства и призывает все антифашистские партии к созданию единого фронта защиты независимости республики. Население Чехословакии на массовых собраниях принимает резолюции, в которых приветствует мероприятия правительства. (ТАСС).

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК — ЦЕНТР ПОЛИТИЧЕСКОЙ И ОРГАНИЗАЦИОННОЙ РАБОТЫ

Редакция газеты "Борьба за уголь" провела рейд рабселькоров по проверке агитмассовой и организационной работы на избирательных участках.

Рейд показал, что отдельные агитпункты закрыты на замок, а помещения избирательных участков не оборудованы, не приведены в порядок.

Избирательная кампания вступила в свой ответственный этап—всюду на предвыборных собраниях коммунисты и беспартийные совместно обсуждают и намечают кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР. Необходимо всеми мерами и средствами развернуть агитационно-пропагандистскую работу, охватывая больше-

вистским влиянием все слои населения, неустанно разъяснять все величие Сталинской Конституции и избирательного закона.

Центром всей агитационно-пропагандистской и организаторской работы вокруг выборов в верховный орган республики должен быть избирательный участок. Успех выборов решается на избирательном участке.

Ниже мы помещаем материалы рабселькоров-участников рейда.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ ТЕЛЕФОНИЗИРОВАНЫ

Работники телефонной станции и телеграфа, писмоносцы, радиомонтеры поставили своей задачей—отлично обслуживать избирательные участки во время выборов.

Городские избирательные участки телефонизированы все. Надсмотрщик проверил работу телефонной сети в районе. Установлена телефонная связь с отдаленным избирательным участком, объединяющим поселки Ишимского сельсовета. Составлены схемы почтовой и электрической связи, график доставки корреспонденций избирателям с указанием ответственных за это дело лиц. На каждый участок прикреплен писмоносец.

15 мая горотдел связи провел три кустовых совещания с колхозными писмоносцами о задачах связи в период выборов. С 20 мая в отделе связи установлено ежедневное дежурство.

Большой интерес проявляют избиратели к выборам Верховного Совета РСФСР. Писмоносцами и книгоношами распространено литературы по вопросам избирательной кампании более, чем на 1000 рублей.

За лучшее обслуживание избирательной кампании горком союза связи установил переходящее красное знамя и выделил 2000 рублей для премирования отличников-связистов.

Кошелев.

ЛУЧШЕ ОБСЛУЖИТЬ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Дом культуры Суджоней является центром избирательного участка № 36. Все культурные силы клуба мобилизованы сейчас для проведения массово-политической работы среди избирателей этого участка.

Библиотечные работники на участке проводят читки, беседы, работают книгоноши. При библиотеке организовано суточное дежурство.

В помещении избирательного участка много цветов, книг, газет.

Руководители столовой №1—4 оборудуют на участках буфеты с горячими и холодными закусками. Скоров.

АГИТПУНКТ НА ЗАМКЕ

На 28 избирательном участке слабо развернута подготовка к выборам Верховного Совета РСФСР. Агитпункт не работает. Агитационно-пропагандистской работы среди населения Новой колонии не ведется. Агитаторы обошли квартиры избирателей, составили списки и на этом прекратили свою работу.

Предвыборное собрание избирателей этого участка, состоявшееся 17 мая, потребовало немедленно раскрепить агитаторов по пятидворкам и развернуть агитационную работу. После этого прошла пятинеделька, но агитпункт не работает и по сей день. Центр избирательного участка—клуб горпрому-ча, не оборудован. Бригинец.

РАДИО--В КАЖДУЮ КВАРТИРУ

В период избирательной кампании значение радио, как средства агитации и политической информации велико.

Учитывая это, работники радиовещания организуют выступления по радио агитаторов, заведующих агитпунктами, председателей Участковых избирательных комиссий о работе на избирательном участке.

Широко показывают работу передовых участков и предприятий, лучших стахановцев, готовящихся ознаменовать день выборов в Верховный Совет РСФСР высокой производительностью труда.

С первого дня подготовки к выборам Верховного Совета РСФСР работники радиопузла поставили своей задачей—добиться бесперебойной и четкой

работы радио на всех избирательных участках и квартирах трудящихся.

20 мая закончена работа по радиофикации избирательных участков. Весь коллектив переключился на проверку линии и радиоточек на квартирах. Капитально отремонтировано 175 радиоточек и в 230 точках произведен текущий ремонт.

Анжеро-Судженский радиопузел установил 94 новых радиоточки, 20 приемников, отремонтировал 41 репродуктор и 63 наушника.

Требования трудящихся на радиоустановки растут с каждым днем. Руководителям Анжероторга необходимо иметь в продаже все необходимые радиоматериалы, особенно репродукторы. Баукин.

НЕПРИГЛЯДНАЯ КАРТИНА

Центр избирательного участка № 13—клуб Кемеровосети. Помещение клуба не подготовлено, в нем нет лозунгов, портретов, необходимой литературы.

Изучение избирательного закона и Сталинской Конституции организовано плохо. 14 мая было впервые проведено инструктивное совещание агитаторов, на котором присутство-

вало только 50 проц. общего числа агитаторов. Работают ли агитаторы в своих пятидворках—никто не знает.

На участке есть неграмотные женщины, но ликвидация неграмотности с ними не развернута.

Такую беспечность в подготовке к выборам Верховного Совета РСФСР парторганизация Кемеровосети, отвечающая за состояние агитмассовой работы на 13 избирательном участке обьяняет тем, что до выборов еще много времени, успеет.

Работа на избирательном участке решает успех выборов. Массово-политическая работа не может прекращаться ни на одну минуту, наоборот, она должна быть усилена.

Литвинов.

Ответ. редактор П. САДОВ

Всем бухгалтерам организаций, предприятий предлагается неврученные подписчикам облигации Займа Укрепления обороны Союза ССР не позднее 28 мая слать в центральную сберкассу и представить итоговый отчет по займу. Центральная сберкасса.

Требуется опытная машинистка редакции газеты "Борьба за уголь".

Новосибирский медицинский институт объявляет, что с 20 июня по 1 августа 1938 года производится прием заявлений в число студентов лечебно-профилактического факультета института.

В институт принимаются лица от 17 до 35 лет, имеющие законченное среднее образование (десятилетка, рабфак, техникум).

К заявлению прилагать—автобиографию, аттестат об окончании среднего учебного заведения (в подлиннике), справку об отношении к воинской повинности (для военнообязанных), паспорт (предъявляется лично) и три фотокарточки.

Приемные испытания по русскому языку, политграмоте, математике, физике, химии и иностранному языку (по выбору) с 1 по 20 августа.

Документы направлять по адресу: г. Новосибирск, Красный проспект № 58.

Дирекция.

Анжерскому райлесхозу срочно требуется пом. бухгалтера или бухгалтер, плата по соглашению, здесь же требуются коновозчики, столы, бондари и маляры.

1—2